% BRIBHER
H| 8 5|

/q
Al A F-& dl - I
S$E FAE AT AXNE LA A
AL AT HEAT S5 rheological
constant® A@Aon FAste] Lofop &
o A HSE FAlE AL 9rbaA (pseu-
doplastic)fAl 24 AFyaAlon myzgor
o] fldl wsiAnt HEet
S

R 48 % &3 (power law fluid)7} 3 &8

252 35 9 Gz>200]1 #>0.1090 =l
HFE AT + de SHE fAdd o
4] 442 F gl
kD 3n-+1 \173 ,
(N == =1.75(=—| " (G
M\ 0. 14
(2 e

A7 G.=WC,/kLz» Graetz number
olty. A71A W AgEw(ke/s), L e
Rololoh. mes AW LE TelAY AZE
X 4(consistency index)elw] m= SHF W
aexdAY AzEAfelsh $5A5A%

(flow behavior index) »n-& £x2| o3& 7

x " 5T

EEA TX ERIBH 5

T
T

o Wz ot me 259 JFgFE 27
or, logmedl disl 1/T% plotshdl A4
el = A4 Bk A (B-39D914 ¢
E hoe AEHTLEA AT0)3, Ro] L
I AAd AA A4gd = FTgel
(T,— Tbi)—{Z—(Tw— Tho)

lLrﬂlon

—

AT, = (3-40)

AANA Tuidt Too 27 AT T4

RS RS 3
Heat flux g+
g=h.AdT,=ho(zDL)AT, (3-41)
B A4YA FAF dFE BEETE
Aot ) 4ggel Aol deh
5D _o. ooar (L0 ‘gz A

)
(Y

A7NA b AFHTLEAE VEoR &
o o] FA Fro] o}

(R 3-17) ¥ FSE Rt e} E 1.0in

ol & 6001b/he] fEFow B2HA I 94
o] +Z7d) A5k shddrh. Fal= 100°F
A T2 Folon, Ho Aol 5fte]
2 #¥e ex T, 200°F2 43kt R4
o 37 EeA 4L p=651b/ft°, C,=0.5
Btu/lb-°F, %=0.7Btu/ft-h-°Fe]t}. fd=

— 54 —



R 485 42 24 #=0.40] 3 100°F & 200°F
A mi 27 94 9 42 1b-s»2.ft o] =], log
my] TE 229 AL AAe] =eh f7t

£ T3kt

(Zop) AB-3DAA kT TEHAR T
fAl =5 gotok 7] A E o] A=
APF oy o7 Folok gt WA T,,=130°F
2 7HRsE 3gd=aes T,=(130+100)/2
=115°F

100°Fg}  200°Fe] 4 Fox1
log72 9. 5 &AL 44
B Tp=115°Fel 4 9] m& ¢ onl 83|t
A (3-39)4 7 & AAsd

3ntl  3(0.0)+1 _
= 40 P

WC, _ 600(0.5)
L = 0.7(.0)

7,(1.0/12)
0.7

m3kel o S

Ades ¥

f—.li—i

G.= =85.8

=1.75(1. 375)/3(85. 8) /3
(83/42)0-14
kool & o
ho=79. 2 Btu/ft?-h-°F (450 W/m?.K)
dqAle] o5t AIEE g=
q=mC,(Too— Tt:)
ol A (3-4D)z} otol A}, wEhA
q=mC,( Too— Tyi) =ho(xDL) AT,
. (3-40)4 A
47, —(200=100) + (200~ Tio)

=150—0.5T%,
o] & $1 Ao dgistA
600(0. 5) ( T3o—100)=79. 2(x X 1/12 X 5)
(150—0. 5 To)
Ty,=129°F(327. 1K)
A Akt 129°F& 2] 74§ 130°Fe] A9
AL o)A AAbg uk5g g

Aol7k Bg Aol

L}

grolmz o
7F @vh. 23 uheF

sk Al 4zkel A
{4

7} Zotd w7tx F4

3

o €%

3 6 {%a“\ﬂéﬁ

3-6-1. FITIAZE

dubd o 2 F g Aold 4w dw
g7 2 o A ek CEAESL 9 38k
(double pipe heat exchanger)e| 4 (EEGHE
£ g 4oz Folarh

q=UAAT,, (3-43)
714
ATw=(AT,—AT)/In(4T,/AT)) (3-44)

ATine 53 FLERo|m, 4T3 ATE
JTEI Y FTAAY FE Al KRR
Aol LERpelet. 4(B-30w T Mk
2 el 73Sl HL=.

%%k 2317 (shell and tube heat ex-
change)o] A & +3ifirh A7 mz A (3-44)
9 e T WIEAT Frg ¥l F
ol ok F}. FrE Fite EEE dolFd I
T FmAAe) wel ket ek

(oA 3-181 -7} qkx] 2] 2. 5cm¢]l Pipe
E3le] 0.4kg/s8] fgow FTzw
th %9 27 &5 49°Celd  18°Crl-
= WA 78z 3ke}. Pipe coolery 16°Ce]
Ferzd @A & # 22% piped] o]
E dnteA e ERgAGASTE 9.00 W/ m?-
. 3,890 J/kg-°C°l o}
(B0 fellAl wlofok 3f= #iE

q=C, W4T

=3,890x0.4x (49—18)=4, 824 J/s

=2
cooler&-

3194’

X3} pipe coolers] Mg 4548
g=UAAT,,
o 71 A1



(49—18)—(18—10)

AT = In{(49—18)/(18—10))

=19.6°C

w2}k
48, 240=900x A 19.6
A=2.73m?

A=zDLo]m 2 A a3} piped] Aok
L=2.73/(x x0.025)=34.8m

—

(A 3-193 AE 1,000 kg/bE o] F34
d@Erldl A 60°Cel A 30°C7LA] W A7l
= WA @mE 529 20°Cd4  EY
S 40°CE iziet. He’ dArygs 44
wHg Tl F2Eol AT 50 W/m?-
°C, A% 74 2dL 77 2.0x10%
4.2%10°% J/kg-°Ce] e},
(B0 AEfF2YE wejoksle A%
g=(2.0x10%) (1, 000/3, 600) (60— 30)
=16, 670 J/s(W)
o] d& ¥AFst Xz
g F kg/se} shad
16, 670=(4. 2 X 10%) (F") (40-20)
F=0.1984 kg/s=714.3kg/h
A w37 o A
AT, =60—40=20
A4T,=30—20=10
A T1=(20~—10)/In(20/10)=14. 43
A=q/UAT,=16, 670/(50) (14. 43)
=23.10 m?
=, Had e 7ldkg/holm, 3
. 23.1m?]e}

2
Z

Wiez

o

=
e

3-6-2. mHEH T M| {E#k

RadA qAE 7S A 25 45
o §7 Aol AT AR5 A2 E w
4 Ba F96 428 AR (acket)o] vk
Bz Al A4 294+ AT BF
=}

A7NA ke Bz WY wdk A4 93 =
BAolTAT, D= B2 AE, D=
k714 R E, N= milr) i =
B x4 Azeleh w,0]9Y A Y

L

43459 4%, 6 b 3 me 2iE )
g2} FepAd e Rew sk 2ok
@ Paddle agitator with no baffles
2=0.36, 6=2/3, m=0.21
Re’ =300~3x 107
® Flat-blade turbine with no baffles
a=0.54, 5=2/3, m=0.14
Re’=30~3x10°
© Flat-blade turbine with baffles
a=0.74, b=2/3, m=0,14
Re’ =500~3 x 10°
@ Anchor agitator with baffles
z=1.0, =1/2, m=0.18 Re’=10~300
a=0.36, 5=2/3, m=0.118
Re’ =300~4 x10*
© Helical ribbon with no baffes
a=0.633, b=1/2, m=0.18, Re’=8~10°
AR 7hEel AAgE = Age] AAs &
o = ¥ 3-2¢} 2+

o 5%

544 | A9t | 9aAR | vow/meec
%7 | F& 94 3 1,800
e 23 o A e 900

Z7 | slel2E |2H @l 2F 300
227 Bz Z T3 1,800

(ol &| 3-207 Jacked pan o] A 50 kg pea soup



& Adsil ALPE | T 7357 FE
~Fatel. £=Y 2rexE 18°CeH %5
719] o}E-e. 100 kPa gaugee|v}. Paned] x4
AAL 1m?, F@Qo]FAFE 300 W/m?-°C
o] ot

[Z0|] %7184 100kPa gauges] <
Z719] zalex 120°Co}z, #d-& 2,202
-kJ/kge] e},

q=UAAT

=300x1x (120—18)=30, 600J/s

TFE7 £8¥g=q/A

=30, 600/2, 202=1.4 X 107%kg/s=50kg/h

(o™ 3-210 &l A] 3-199] jacketed pand] 4]
pea soupg 90°C7Hx] s sted] RPE A
7He Falel. 9= vlde 3.95k)/kg-°C
ol et

(Bo]) amibd & §71 F4 A4 Ad
T A 2Ewsls BhE 4oE Feixicl

T—T.
To—_TTN‘Z P(“T}:‘:T)t

H7A Te=120°Ctdwllal o) ¢=
To=18°C(9-=9 27 &%)
T=90°CE A7t 4 F4=9 L&)
h=300 W/m?.°C, C,=3.95k]J/kg-°C
pV=50kg, A=1m?

 —3.95%105%50 ,_/ 90—120
t=" ot I8=150")

=803 s=13. 3 min

(3-46)

(o ®l 3-227 A& 1.83mgl whefsk(baffle)
o] 48 It §r1dA o AAE I
o), e ¥ 300K, mulkr]: flat blade
turbinesl®] X2 0,61lm, 100rpmeo g 3=
et ARG ALEE Eehe shdae §7
H o] 25l 355.4K2A dgsieh a9
=24 4L oga Av p=961kg/m?,
C ,=2,500 J/kg-K, k=0.173 W/m-K, £(300K)

=1, 000CP, u(355.4K)=84CP A7 ¥dd
B 2l FATE T3k
(Bop ThE Fhel Felzivh
D,=1.83m, D,=0.61m N=100/60rps
#(300K)=1,000CP=1. 00Pa-s=1.00kg/m-s
1,(355. 4K) =84CP=0. 084Pa-s
=0.084 kg/m-s

== 300 Kol A #lo]l E=48 A 4bzch

Re’:&iN_z (0. 61)2(100/60) (961) —596
yz 1.00
_ G _(2,500)(1.060) _
Pr= = 0.173 =14, 450
4] (3-40)¢ Agste wlsigkE AASgla o
8}7] & flat blade turbineo] =2 a=0,74, &

=2/3, m=0, 140]t}.

k]?t =0. 74(R’e)2’3(Pr)1’3(ﬂ/ﬂw)°“4
h(l- 83) — 273 173
0. 173 =0. 74(596)*3(14, 450)

(1000/84)°-1¢
k=170. 6 W/m?-K(30. 0 Btu/ft?-h-°F)

3-7. B2k A4

5 L $AeAE e A
gom ukit, F 3 Fasieh

% g4 Aol BAgde g Aoz
EES |

g=F A0 (T*~T,%) (3-47)

A71A T, Tve E4 13 29 22K), 4
2 53 18 ®=4(m?), ok Stefan-Boltzm-
ann ArEEA 5.6703x107%W/m?.K¢, Fi,=
view factor2] 3w 1ol4 2E wlgko & ¥}
3 AR FelA w4 24
wgoloh, FuAd=Fudelch. B lo] 2
22 A 9 A3 B4 sk 27 29

EdshE



F, =& T A, \e, (3-48)
1 _ 1.1 .
F. g T 2 ! (3-49)

7] A e BA5-(emissivity)e]}

(o™l 3-23) &=} 230°Ca] oven o] A
EdHe] 0.06m*q) =g Fvh Ay &
A5ol 0.5, TRALE 100°CY o] B g
T do) g Tk
(Eo]) AG-48)dA A4l nR F=¢
=0.5. wel4]
q=¢ Ao (T — T
=0.5x0. 06 X5, 67 % 1078(503, 24 —373. 2¢)
=76.07J/s
BAe dabd o2 fFe)b 3l dejurmz
2 A 73l oF gheh
4 G-47)& A FH4 o wAo] ok F &
o dfAdd st 2 g4 g 43t
o] vtebd = gl
Graa=h A (T, —T,)

2y

L

% F4 HEE Lxolth bk HolEAE
24 ¢ 4oz gads.
o (T =T

B (3-51)
S A FoE S e defd A F

AdEE g
G=Yconv+Graa=(heth) A (T —T5) (3-52)

(oAl 3-24) (ol #] 2-2300l] A E-R}o) u Foll
9 5le] dol-Fo] vtz A ZAda Sgdels
AFel BgdolFHEe Tilek dlFdol5A

4% 8 W/m:-Ke|g} 4 7aye).

(o)) AB-5De4

_ (5.67Xx167%) (0. 5) (503, 2:—378. 2%
03.2—373.2

=9, 753 W/m?-K
h=h,+h,=8.5-+9. 753=18. 25 W/m?*.K
g=(18. 25) (0. 06) (503. 2—373. 2)
=142.2 W(J/s)

3_8. ,f%:z[%]lj;]_ /\‘\?Egi

AR Mt Bee dud dos
skl Apelrh 2ed P& v AP L
W e dEAT Adde) dAFd wAE BIA

(R 3-257 7F=7bd 4 REEEST BRIES
2 e -9k A Seme] REHE FiERA

+ 4 Falek A Zwle 4
H, &% 100°C, 245 0.5, =2 1m?o]
o 2edE dAilEzx 0.0O5W/m-K, FA%5
0.9, 422 20°Ce|c}.

(E0[) (1) 228K e HeP

7,=373.2K, 7,=293.2K, L=1m,

Tr=(T,+7T,)/2=333.2K
333.2Kdl A 718 #phke

p=1.026 kg/m?

©=2.01x10"%Pa-s

C,=1.009x10%J/kg-K

k=2.87x10*W/m-K

B8=3.67x10"* K™

gLip*B4T
72
(9. 8)(1)%(1. 026)(3. 67X 107%)
_ (373.2-293.2)
(2. 01X 1679)2

=7.497 X 10°

Ci,[u (1.009x10%) (2. 01 x167%)
k 2.87x107*

Gr=

Pr=

=0. 7067
Gr-Pr=(7.497x10°) (0. 7067) =5. 298 X 10°



F 3-1(4 7 3D A
Nu=0. 13(Gr-Pr)\3
=0. 13(5. 298X 10°)1/3=2, 247 X 10?
ho=Nuk/L=(2. 247 x 10?) (2. 87 1072) /(1)
=6.449 W/m?-K

oe (1 =T
T\—T,

__(5.67x107%)(0.5)(373. 2*—293. 2%)
373.2—293.2

=4.203 W/m?*-K
h=h.+h,=0. 6449+4. 203
=10.65 W/m*-K
q=hA(T\—T,)
=(10.65)(1)(373.2—293. 2)
=8.520x10* W

h.=

_H_LZHS’J Fe5 g 40°Ceh sHAabel

=(0.05) (1) (373.2—313.2)/0. 05

=60.00 W

AR BeA Zw 2EF ARSI E4L
Aol Foll g 4% ¢ (DAL F
duty o g Astd B2AE T AR
gt dol gyl dx=w Zd-2x Mol
A "l AP g AAE Fhe ok
St G714 AEEd. 2849 ZHEE
E Ad g 20008 3 veAlE 5T
A=l o7 dolFH ¢=(0.05)(1)(373.2—
293.2) /(0. 05)=80. oovw]u} 2e2AE 53
BiR%e ol vt A& Aolrh,

ek

9% zHeEE 160°C, EA52 0.5, 4
(=2op) T,=433.2K, T,=293.2K
L=0.0605m, g=9.8m/s?
T,=(433.24-293. 2)/2=363.2K
363.2Kell 4 3719 4L w53 2ok
0=0.942 kg/m?*
p=2.15x10"*Pa-s
C,=1.011x10° J/kg-K
k=3.09x10"2W/m-K
$=38.67x103K"!

Gr=gL*p*BAT/p?
=(9. 8) (0. 0605)(0. 942)2(3. 67 x 107%)
(433.2~293.2) /(2. 15X 107%)?
=2. 140 x 108
Pr=C,u/k
=(1.011x10%) (2. 15%10-%) /(3. 09 X 107%)
=0. 7034
Gr-Pr=(2. 140 X 10%) (0. 7034) =1. 506 X 10°
F 3-140]4]
Nu=0.53(Gr-Pr)'/*
=0, 53(1. 506 x 10%)1"4=18. 57
he=Nu k/L=(18.57) (3. 09 x 1072) /(0. 0605)
=9.485 W/m?-K
h,=0 2 T, ~T3%) /(T,— Tp)
=(5.6703x107%) (0. 5) (433. 2¢—293. 44)
/(433.2—293.2)=5.565 W/m?.K
h=h.+h.=9. 485-5. 565
=15.05 W/m?-K
q=hA(T,—Ty)
=(15. 05) (0. 1901) (433. 2—293.2)
=4.005x10*'W
HelA od£4.2 401Wo|}.
A g 49 o

(el A 3-470]
#4846, 1Wo|t}.



